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3.2.2 Les modes de fonctionnement [4]
Le mode de fonctionnement est déterminé par le module du rapport H'/H en complexe de la
fonction de transfert du systéme complet a la fonction de transfert de la chaine directe.

Y=HE=H' (3.6)
E __HI 1
X H 1+KH (3.7)
Ces trois rapports ont le méme module p
E Hi 1
o= =7l = = (38)

Premier cas : p est inférieure a l'unité :|E| < |X|, |H'| < |H|, |1] < |1+ KH]
Le signal de sortie Y = H'X a un module inférieur a celui de HX qui serait obtenu en

appliquant directement X a I'entrée de la chaine directe : le systéme bouclé est dit a réaction
négative ou a contre réaction.

El > |X|,|H’| > |HI, 1] > |1 + KH]
Le signal de sortie ¥ = H'X a un module supérieur a celui de HX qui serait obtenu en

appliquant directement X a I'entrée de la chaine directe : le systéme bouclé est dit a réaction
positive.

Deuxieme cas : p est supérieure a I'unité :

Troisiéme cas : p tend vers l'infini 1+ KH =0

Le systéme peut fonctionner avec X = 0. Le systéme fonctionnant sans signal d’entrée est un
oscillateur. Des oscillations sinusoidales prendront naissance s'il existe une fréquence fo pour
laquelle la fonction de transfert T prend la valeur de -1.

3.3 Classification des montages a CR [3] [4]

Le signal prélevé a la sortie peut étre une tension ou un courant. Si nous avons un prélevement
de:

- Une tension : nous aurons une réaction de tension.

- Un courant : nous aurons une réaction de courant.

Le signal de retour Xr représente une image de la tension ou du courant de sortie. Il y a donc
deux possibilités pour réinjecter le signal Xr au signal d’attaque X.

- Si XRr est une tension, elle est réinjectée en série avec la tension délivrée par le générateur
d’attaque : c’est une réaction série.

- Si Xr est un courant, il est réinjectée en parallele avec le courant délivré par le générateur
d’attaque : c’est une réaction paralléle.

En combinant ces diverses possibilités de réaction, on peut obtenir les réactions suivantes :
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3.3.1 CR série - série Appelé aussi réaction de courant série

Noua avons :
— Y I, = Xgp Vg = Y I
H::ZZZ;K:TR:TR;H’::::Z

E W 7 IS X 7

Les fonctions de transferts H et H' sont des admittances, et la fonction de transfert K est une
impédance.

Figure 3.3 Réaction de courant série.

3.3.2 CR parallele-parallele Appelé aussi réaction de tension parallele

Noua avons :

HoloB g Y o
i Y 7

Les fonctions de transferts H et H' sont homogénes a des impédances, et la fonction de

transfert K est une admittance.
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Figure 3.4 Réaction de tension paralléle.
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